
 
 

PREDLOG PLATFORME ZA RADNU POSJETU DELEGACIJE MINISTARSTVA 
ENERGETIKE I RUDARSTVA, KOJU ĆE PREDVODITI MINISTAR MR ADMIR 
ŠAHMANOVIĆ, MINISTARSTVU ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE I ENERGETSKU 
BEZBJEDNOST REPUBLIKE ITALIJE, RIM U PERIODU OD 22.  DO 24. OKTOBRA 
2025. GODINE 
 
I UVOD 
 

Crna Gora i Republika Italija njeguju dugogodišnje odnose zasnovane na prijateljstvu, 

uzajamnom poštovanju i zajedničkom opredjeljenju za mir, stabilnost i napredak 

regiona. Od uspostavljanja diplomatskih odnosa 2006. godine, dvije zemlje 

kontinuirano razvijaju intenzivan politički dijalog, ekonomsku saradnju i povezivanje u 

brojnim oblastima od zajedničkog interesa. 

Italija je jedan od najznačajnijih partnera Crne Gore, kako u kontekstu podrške našem 

evropskom putu, tako i u sferi konkretnih razvojnih projekata. Posebno mjesto u 

bilateralnim odnosima zauzima saradnja u oblasti energetike, koju simbolizuje strateški 

projekat podmorskog energetskog kabla između Crne Gore i Italije, projekat koji 

povezuje ne samo dvije obale Jadrana, već i dvije zemlje posvećene zajedničkoj 

evropskoj energetskoj budućnosti. 

Saradnja između Crne Gore i Italije obuhvata i širok spektar drugih oblasti od 

infrastrukture, trgovine i turizma, do obrazovanja i zaštite životne sredine. Ovaj 

kontinuirani dijalog i zajedničko djelovanje potvrđuju čvrsto partnerstvo i povjerenje 

koje karakterišu odnose naših država. 

Crna Gora i Italija dijele ne samo Jadransko more, već i viziju stabilne, povezane i 

prosperitetne Evrope, utemeljene na principima solidarnosti, održivog razvoja i 

međusobnog razumijevanja. 

 

II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA 

Radna posjeta Italiji I susret sa ministrom za zaštitu životne sredine i energetsku 

bezbjednost Vlade Republike Italije je dogovorena sa svrhom potpisivanja 

Memoranduma o razumijevanju o principima i ciljevima integracije tržišta električne 

energije.  

Ovim dokumentom Crna Gora i Italija potvrđuju čvrsto partnerstvo i zajedničku 

posvećenost daljem jačanju energetske povezanosti regiona i Evropske unije. 

Memorandum ima strateški značaj, jer obezbjeđuje institucionalni okvir za projekat 

povezivanja tržišta električne energije između dvije zemlje, u skladu sa pravilima 

Energetske zajednice i relevantnim propisima Evropske unije. Memorandum predviđa 

bližu koordinaciju regulatornih tijela, operatora prenosnih sistema i tržišnih učesnika, s 

ciljem stvaranja stabilnog, konkurentnog i efikasnog energetskog tržišta. 

Kroz ovaj proces, Crna Gora jača svoju ulogu energetskog mosta između Evropske 

unije i Zapadnog Balkana, potvrđujući kapacitet da bude aktivan činilac evropske 

energetske integracije.  

Projekti poput podmorskog energetskog kabla sa Italijom, kao i predstojeće tržišno 

povezivanje, pozicioniraju Crnu Goru kao ključnu tačku regionalnog energetskog 



 
povezivanja, od koje zavisi dalja integracija balkanskog i evropskog tržišta električne 

energije. 

Memorandum ima i širi značaj, on doprinosi unapređenju prekogranične saradnje, 

efikasnijem upravljanju prenosnim kapacitetima, smanjenju troškova za učesnike na 

tržištu i stvaranju transparentnih tržišnih mehanizama. Time se stvaraju uslovi za 

sigurnije snabdijevanje, veće učešće obnovljivih izvora energije i jačanje investicione 

stabilnosti. 

Saradnja Crne Gore i Italije u energetskom sektoru potvrđuje zajedničku viziju održivog 

razvoja, zelene tranzicije i energetske bezbjednosti, u duhu evropskih vrijednosti i 

principa reciprociteta.  

Ovim dokumentom Crna Gora dodatno potvrđuje svoj status pouzdanog partnera i 

važnog energetskog čvorišta na Jadranu, spremnog da doprinese zajedničkoj 

evropskoj energetskoj budućnosti. 

Na sjednici Vlade Crne Gore održanoj 25. septembra 2025.godine razmatrana je I 

usvojena Informacija o zaključivanju Memoranduma o razumijevanju o principima i 

ciljevima integracije tržišta električne energije između dva resorna ministarstva. Na 

istoj sjednci Vlada je prihvatila Memorandum o razumijevanju o principima i ciljevima 

integracije tržišta električne energije i ovlastila ministra energetike i rudarstva mr 

Admira Šahmanovića da potpiše Memorandum (zaključak broj: 11-011/25-3251/3, 02. 

oktobar 2025.godine). 

 

 
III SASTAV DELEGACIJE 
 

Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar energetike i rudarstva mr Admir 
Šahmanović. Ostali članovi delegacije su: 
 
- Dino Tutundžić, državni sekretar u ministarstvu energetike i rudarstva  
- Jelena Raspopović, šefica biroa za odnose sa javnošću Ministarstva energetike i 
rudarstva 
- Jelena Burzan, otpravnica poslova u Ambasadi Crne Gore u Rimu 

 

IV TROŠKOVI DELEGACIJE 
 

Delegacija će boraviti u Rimu u periodu od 22-24. oktobra 2025. godine. 

Troškove učešća delegacije će pokriti Ministarstvo energetike i rudarstva  
 
V PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA  
 
1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____ oktobra 2025. godine usvojila Predlog 

platforme za radnu posjetu delegacije Crne Gore koju će predvoditi  ministar 

energetike i rudarstva mr Admir Šahmanović Rimu, Italija, koja će se održati u periodu 

od 22-24. oktobra 2025. godine.  

2. Zadužuje se Ministarstvo energetike i rudarstva da o učešću na događaju, pripremi 

i Vladi dostavi Izvještaj. 

 




